

海外华侨华人社团 厦门联络总部迎新

据厦门市侨联消息,厦门市侨联近日在港澳中心举行海外华侨华人社团厦门联络总部第四批社团入驻座谈会。

今年,联络总部迎来了第四批来自斯里兰卡、意大利、尼泊尔、韩国、乌克兰、菲律宾、加拿大、日本、泰国、美国、英国11个国家的12个华侨华人社团入驻。目前,共有44个国家和地区的85家海外侨团入驻。

联络总部自2018年启用以来,围绕宣传展示、联谊联络、引资引智的功能定位,举办超过40场政策宣讲、产品/项目推介、商务考察活动,接待600多批来自世界各地的参访团组,影响力、辐射力逐渐扩大。(据福建侨报)

哥伦比亚部分地区 发生暴力骚乱 中使馆发安全提醒

据中国驻哥伦比亚大使馆网站消息,近日,哥伦比亚首都波哥大及麦德林、巴兰基亚、马尼萨雷斯等地发生抗议活动,其中波哥大周边地区较为集中,发生针对警察局、公共交通设施的暴力骚乱。驻哥伦比亚使馆在此提醒广大在哥中国公民提高风险意识,关注政府和媒体通报。

要严格遵守当地法规和政府建议,切实保障人身安全。不参与、围观暴力活动,尽量远离抗议现场。减少不必要外出,特别是避免夜间出行。不在公共场所显露财富,避免随身携带大量现金和贵重物品。注意住所、工作场所、店铺等安全。如遇突发状况,请保持冷静,确保人身安全,第一时间报警。如需领事保护,请拨打使馆或中国外交部24小时领事保护与协助电话。

(据中国侨网)

埃及将汉语纳入 中小学教育体系

中国驻埃及大使廖力强与埃及教育与技术部长塔里克·舒基9月7日在开罗签署《关于将汉语纳入埃及中小学作为选修第二外语的谅解备忘录》,这意味着汉语教学将纳入埃及中小学教育大纲。

廖力强当天致辞说,中方愿与埃及一道,稳健做好协议落地执行工作,着力在提升教师水平、丰富汉语教材、优化教学方法、编制教学大纲等方面加强合作;将加快推进鲁班工坊建设,积极参与卢克索职业技能学校建设,认真研究与埃及方科技合作,把汉语教学与职业技能培训融合在一起。中方还将把中国企业参与苏伊士运河经济开发区建设与用工人才培养进行一体规划,通过“语言教学、职业培训、市场就业”三位一体的链条式合作模式,使汉语教学更好服务埃及民生建设和经济繁荣。(据新华社)

快捷通道成中韩抗疫合作亮点

5月1日起,中韩双方在全球率先开通了便利商务等重要急需人员往来的快捷通道,至今已成功运行4个月,成为双方深化抗疫合作的一大创举。

据中国驻韩国大使馆介绍,截至8月中旬,共计8000余人次借助快捷通道往返中韩,实现“跨国复工复产”。通过快捷通道往返两地的中韩人士中,没有一例确诊病例。目前,中韩快捷通道在中国的适用范围从最初10个省和直辖市扩大至19个省和直辖市。

中国驻韩国大使邢海明日前在接受新华社记者采访时说,借助快捷通道,中韩商务、

物流、生产和技术服务等重要急需人员经检疫检测合格,大幅缩短入境后隔离时间,提高了效率,给两国经贸往来、及时复工复产提供有力保障。

在华投资的韩国企业表示,快捷通道对企业克服疫情、推进投资项目起到了重要作用。5月10日,200多名三星韩籍工程师乘坐包机由韩国仁川抵达中国天津,成为首批适用中韩快捷通道的人员。迄今三星组织了10余架次包机,使近4000名韩籍员工赴华投入重点项目建设。三星表示,快捷通道背后体现了中国各级政府对企业的全力支持。

邢海明说,疫情发生后,中韩元首先后两次通电话,引领两国合作抗击疫情。双方基于高度互信,本着实事求是的精神建立快捷通道,这是双方携手落实元首共识、深化抗疫合作的一大创举。

在邢海明看来,中韩之间之所以能率先启动快捷通道,主要有两方面原因。首先,中韩较早管控住了疫情,给双方开设快捷通道提供了有利条件。其二,中韩经贸合作紧密,双方企业复工复产刚需强劲。

邢海明说,中韩快捷通道是全球步入后疫情时期、逐步恢复正常生产生活的一次有益

探索和尝试,不仅有助于两国统筹推进疫情防控和经济发展,也为全球抗疫积累了有益经验,树立了合作典范,给因疫情受创的世界经济注入信心与动力。

韩国产业通商资源部通商交涉本部长俞明希日前在接受新华社记者采访时说,韩中设立快捷通道,使得两国商务人士以非常安全和迅速的方式往来,在维护两国经济合作方面起到关键作用,减少了疫情对经济的冲击。期待韩中以快捷通道奠定的积极势头为基础,持续强化双边关系。韩中今后有着巨大合作潜力。(新华)

中马联办微电影及音乐视频大赛讲述抗疫故事



9月9日,在马来西亚吉隆坡,来宾出席“爱”微电影及音乐视频(MV)大赛开幕式时合影。

由中国驻马来西亚大使馆主办、马来西亚国家电影发展局联办的“爱”微电影及音乐视频(MV)大赛9月9日在吉隆坡正式开幕。此次大赛旨在为原创作者提供平台,展现人们在面临生活中突如其来的变化和困境时,尤其是在抗击新冠疫情的过程中,展现出来的无私关爱和感人故事。

此次比赛自9月9日起至10月31日面向全体马来西亚公民和在马中国公民征集视频稿件,分为学生组 and 大众组,作品具体类型和风格不限,获奖作品将通过中国和马来西亚的媒体平台播放。(新华)

中方针对美限制中国驻美使领馆人员活动采取反制措施

中国外交部发言人11日说,中方已于近日针对美国国务院限制中国驻美使领馆及其人员活动采取反制措施。

有记者问:中方9月3日曾批评了美国国务院对中国驻美使领馆及其人员活动进一步采取限制措施,并表示将根据形势发展作出正当必要反应。请问中

方是否采取了具体措施?

外交部发言人说,正如中方9月3日指出,去年10月以来,美国国务院对中国驻美使领馆及其人员在美正常履职多次出台限制措施。美方做法严重违反国际法和国际关系基本准则,严重干扰中美关系和双边正常交往。

发言人说,为敦促美方及早

撤销其错误做法,中方已于近日发出外交照会,对美驻华使领馆包括美驻香港总领馆及其人员的活动采取对等限制,有关措施涉及美驻华使领馆包括美驻香港总领馆的高级外交官及其他所有人员。

发言人说,必须指出,中方上述举措是对美方错误行径作

出的正当、必要反应。中方将继续支持两国各界开展正常交流与合作。中国驻美使领馆将继续与美国各界保持正常交往。我们再次敦促美方立即纠正错误,撤销限制中国驻美使领馆及其人员活动的无理做法。中方将根据美方行动作出对等回应。(新华)

斯里兰卡愿加快斯中重大合作项目建设

斯里兰卡区域合作国务部长巴拉苏里亚9月8日说,中国的投资将改变斯里兰卡的面貌,斯政府非常欢迎中国投资并将加快斯中重大合作项目科伦坡港口城建设。

巴拉苏里亚当天应中国驻斯里兰卡大使馆临时代办胡炜邀请参访科伦坡莲花电视塔和港口城等项目。他说,通过这次参访他

亲眼见证了斯中友好和务实合作的发展现状。科伦坡港口城是斯里兰卡迄今最大的外国直接投资项目,是斯推动区域合作最主要抓手,对斯国家繁荣进步、经济社会发展至关重要。斯里兰卡新一届议会和政府将全力为项目发展提供法律和保障,愿与中方共同推动项目开发顺利进行,尽早造福两国和两国人民。

斯外交部相关司局负责人参加了当天活动。斯中双方代表以及港口城项目负责人还就如期推进项目发展举行了座谈。

科伦坡莲花电视塔是中斯两国在“一带一路”建设中的重要合作项目,由中国电子进出口有限公司负责承建。这座高350米的电视塔是科伦坡地标建筑也是迄今南亚最高的电视塔,投

入使用后将不仅是一座发射信号、提供通信服务的电视塔,还具备餐饮、住宿、购物、观光等功能。科伦坡港口城是斯里兰卡与中国的“一带一路”重点合作项目,计划通过填海造地方式在科伦坡旁建造一座新城,项目建成后将成为南亚地区集金融、旅游、物流、IT等为一体的高端城市综合体。(新华)